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Randers den 6. marts 2026 

 

Nyhedsbrev marts 2026 

Kære medlemmer 

I marts måned afholder vi traditionen tro generalforsam-

ling og i henhold til vedtægterne skal vi udsende den ende-

lige dagsorden til medlemmerne senest 10 dage før gene-

ralforsamlingen. 

Dagsordenen og kommentarer til den finder du senere i 

dette nyhedsbrev. 

Men først lidt om det kommende folketingsvalg og de 

igangværende overenskomstforhandlinger. 

 

 

Folketingsvalget og investeringer i folkeskolen 

Folketingsvalget nærmer sig og partierne står i kø for at foreslå inve-

steringer i folkeskolen. Både Danmarks Lærerforening centralt og vi 

lokalt italesætter behovet for to-lærerordninger. Skolens kerneopgave 

er undervisning af eleverne – deres uddannelse og dannelse er opga-

ven, og den skal varetages af lærere. 

Undervisning er ikke noget, hvem som helst kan. Det kræver didakti-

ske kompetencer, solid klasseledelse og dyb faglig viden. 

Det er præcis det, lærere er uddannede til. Derfor er det også natur-

ligt, at det skal være lærerne, der har ansvaret for undervisningen i 

folkeskolen. 

Uro og konflikter i undervisningen er udfordringer, der kalder på mere faglighed, mere struktur og professi-

onel undervisning – det er netop lærere, der kan det. 

Det har Regitze Flannov, forkvinde for Undervisningsudvalget i Danmarks Lærerforening skrevet et debat-

indlæg om – du kan finde indlægget her. https://www.dlf.org/nyheder/undervisning-er-ikke-noget-alle-

kan/  

Kort fortalt - i dette nyhedsbrev bl.a.: 

 

• Folketingsvalg og investering i folke-

skolen   

• OK26  

• Generalforsamling 19. marts på 

Cepheus Park med bl.a. valg 

• Møde for børnehaveklasseledere – 28. 

april i Lærernes Hus 
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Investeringsforslagene fra partierne er formuleret på for-

skellig vis og indeholder forskellige beløb. I første om-

gang skal vi holde fokus på forslagene og viljen til at inve-

stere. Det næste lange og seje træk kommer efter valget, 

når der skal findes et flertal for en investeringsmodel.  

For som det fremgår af debatten, er der mange forskel-

lige kommunale modeller og virkeligheder, der mangler 

lærere nogle steder, mens andre ikke er udfordret i 

samme grad, kommunerne har langt fra den samme øko-

nomi. Lokalt er det nok desværre nødvendigt, at pen-

gene er øremærkede til folkeskolen.  

Danmarks Lærerforening har sammen med eleverne, 

skolelederne og forældrene iværksat en kampagne, hvor 

der kæmpes for et løft af folkeskolen.  

Der skal være flere lærere, to-lærerordninger og co-tea-

ching, tid til kvalitet, faglighed og bedre muligheder for 

at hjælpe elever med særlige behov. 

Både elever og lærere skal trives i folkeskolen. 

Læs mere om kampagnen her 

 

OK26 

Der er kommet forlig på de generelle områder, staten (bl.a. Social og 

Sundhedsskolerne), kommunerne og regionerne.  

På statsområdet er forhandlingerne gået i stå på det specielle om-

råde (hvor organisationerne forhandler særlige vilkår for egne med-

lemmer) – der er jo valg. 

På det kommunale område har flere organisationer indgået forlig, 

mens andre stadig forhandler. Det er bl.a. Danmarks Lærerforening. 

Her skal KL og LC/DLF forhandle vilkår som fx vores egen pensions-

procent, lønløft på særlige områder (i 2024 var det bl.a. almentillæg-

get), forbedringer af arbejdstidsaftalen, og meget mere.  Her går det 

trægt.  

KL har et stort fokus på arbejdsudbud, og det er tilsyneladende svært for dem at forstå, at arbejdsforhold 

og -vilkår også har stor betydning for sygefravær, lysten til at blive længere i jobbet osv. 

 

mailto:130@dlf.org
http://www.dlfranders.dk/
http://dlfranders.dk/
https://www.dlf.org/politik-og-presse/folkeskolen-kan-mere/


 

   
Telefon 8641 7188 · 8643 6166                                 130@dlf.org                                   www.dlfranders.dk 
 

Tillidsrepræsentanterne er inviteret til møde om OK26-resultatet senere i marts.  Vi håber, at der bliver no-

get fint at berette om. 

 

Generalforsamlingen den 19. marts 2026 

Generalforsamlingen afvikles på Cepheus Park (Randers 

Stadion) fra kl. 17.30, og i løbet af aftenen serveres der 

en buffet. Har du ikke tilmeldt dig endnu skal det ske 

senest den 9. marts til din tillidsrepræsentant. Er du an-

sat et sted uden tillidsrepræsentant, er ledig, pensionist 

m.m. skal det ske til kredskontoret. 

Parkering 

Indkørsel sker fra Viborgvej og du kan parkere på p-

pladsen på modsatte side af Water And Wellness. Parke-

ring øvrige steder, fx ved Water And Wellness, Nordtri-

bunen m.m. er for egen regning og risiko - der er en 

række begrænsninger i, hvem der må parkere hvor og 

hvor længe der må parkeres. 

Dagsorden til generalforsamlingen 

Dagsorden er ifølge vedtægterne. Beretning, regnskab 

og indhold i øvrigt kan læses på hjemmesiden eller her-

under, hvor dagsordenen kort gennemgås.  

Alle informationer om de forskellige dagsordenspunkter kan du læse mere om her – og enkelte vil blive 

kommenteret herunder. 

1. Valg af dirigent 

Traditionen tro foreslår styrelsen Frank Larsen for Skanderborg/Odder Lærerforening 

2. Godkendelse af forretningsorden og valgprocedure 

Vi foreslår den forretningsorden, som vi har brugt de sidste mange år og den valgprocedure, vi nor-

malt anvender. 

3. Beretning 

Styrelsens skriftlige beretning kan du læse her   

Beretningen bliver på generalforsamlingen suppleret af en mundtlig beretning, og der vil være mu-

lighed for at debattere begge dele. 

Herefter suspenderes generalforsamlingen og Kasper Fuhr, formand for Børn- og skoleudvalget i Randers 

Kommune får ordet. Derefter vil der være spisning. 

Generalforsamlingen genoptages efter spisningen med debat om beretningen. 

 

mailto:130@dlf.org
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4. Randers Lærerforenings regnskab og regnskabet for Særlig Fond 

Se regnskab og budgetforslag for Randers Lærerforening her  

Se regnskabet for Særlig Fond 

På hjemmesiden (under generalforsamling – find punkter om regnskab) kan du læse kasserer Anja 

Bråten Møllers bemærkninger til regnskabet for såvel Randers Lærerforening som Særlig Fond.  

5. Indkomne forslag 

Der er kommet forslag om ændringer af vedtægterne. Ændringsforslaget omhandler tidsfristen for 

opstilling til styrelsen. 

Se forslaget her. 

Vedtages forslaget træder det i kraft straks. 

 

6. Ydelser til styrelsens arbejde 

Du kan finde forslaget her 

 

7. Budget og kontingent 

Budgettet for 2027 er lagt ud fra forventede indtægter og udgifter. Indtægterne kommer hovedsa-

ligt fra kontingenter og refusioner fra AKUT-fonden. Udgifterne er lagt ud fra beregnede udgifter til 

styrelse og personale samt udgifter til drift med en realistisk løn- og prisfremskrivning. Der er juste-

ret på de konti, som gennem flere år har vist større afvigelser. 

 

Budgettet viser, at der er planlagt med et mindre underskud. Et underskud, som fremkommer ved, 

at der ikke planlægges med forhøjelse af kontingentet i lige så stor grad, som det ville kræve for at 

have indtægter på størrelse med udgifterne. 

 

Styrelsen foreslår en månedlig stigning på kr. 10,- (fra 330,- til 340,-) for medlemmer af fraktion 1 

og 2, samt en stigning på kr. 2,- pr. måned for medlemmer af fraktion 4 (fra 53,- til 55,-) og 6 (fra 

71,- til 73,-).  

  

Kontingentstigning vil være gældende fra den 1. juli 2026. 

 

Du kan finde budgetterne for 2026 og 2027 her 

 

8. Valg 

Der er den 5. marts indkommet følgende kandidatforslag: 

 

Formand 

Leif Plauborg – læs valgoplæg her 

Næstformand 

Mads Christensen – læs valgoplæg her 

Styrelsesmedlemmer – heraf to som kongresdelegerede og en som førstesuppleant for de kon-

gresdelegerede 

mailto:130@dlf.org
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Anja Bråten Møller – læs valgoplæg her 

Pia Foersom – læs valgoplæg her 

Pia Madsen – læs valgoplæg her 

 

Med de nuværende vedtægter er formand og næstformand valgt til posterne. Tilsvarende er med-

lemmerne af styrelsen valgt. Til posterne som kongresdelegerede (to udover formand og næstfor-

mand) skal der være valg mellem de tre kandidater. 

 

Med de nuværende vedtægter kan der på generalforsamlingen stilles op til de følgende valg indtil 

valghandlingen starter: 

 

Suppleanter til styrelsen og suppleanter for de kongresdelegerede (2. og 3. suppleant) 

Anne Rysbjerg Christensen og Mads Lerche Møller 

Valg af revisorer 

Jens-Ole Sørensen og Bent Gindesgård. 

Valg af revisorsuppleant 

Michael Povlsen 

 

9. Eventuelt 

Punktet, hvor der ikke kan træffes beslutninger 

Dagsordenen følger dermed vedtægternes §6, og ser således ud i den korte udgave: 

1. Valg af dirigent  

2. Godkendelse af forretningsorden  

3. Beretning  

4. Regnskab for de to seneste regnskabsår  

5. Indkomne forslag  

6. Fastsættelse af ydelser til styrelsesmedlemmer og tillidsrepræsentanter samt økonomisk ramme til afløn-

ning af ansat personale  

7. Budget for det følgende kalenderår samt kredskontingent for perioden 1. juli til 30 juni det efterfølgende 

år  

8. Valg jvf. §8  

9. Eventuelt 

 

Lidt af hvert 

Feriefonden 
Er du ansat i Randers Kommune eller pensioneret fra en stilling i Randers Kommune, har du mulighed for at 

leje feriebolig gennem feriefonden fra Randers og Samsø Kommuner. Der er stadig muligheder i løbet af 

sommeren. 
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Møde for børnehaveklasseledere 
Vi inviterer til møde for børnehaveklasselederne med Hovedstyrelsesmedlem Marianne Giannini. Marianne 

er desuden børnehaveklasseleder og formand for Børnehaveklasselederforeningen.  

Der vil bl.a. blive talt om OK26, de nye fagplaner, arbejdsvilkår og rammer for børnehaveklasseledere, Ran-

ders Kommune (flere med i skolestart) og meget andet.  

 

Har du særlige ønsker til emner, er du meget velkommen til at sende dem på forhånd, så Marianne og vi 

kan være bedst muligt forberedte. Tid og sted: Tirsdag den 28. april kl. 17.00–19.00 Lærernes Hus, Niels Eb-

besens Gade 24, Randers C  

 

Da vi serverer lidt forplejning, skal du tilmelde dig senest onsdag den 22. april på mail 130@dlf.org 

Husk, at du altid kan kontakte din tillidsrepræsentant eller kredskontoret, hvis du har spørgsmål om løn, 

arbejdstid, sygdom, tjenstlige forhold, barsel, medlemskab og meget mere. 

På vegne af kredsstyrelsen 

Venlig hilsen 

 

Leif Plauborg 

Formand 

Randers Lærerforening 
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